

«Это не драма. Это комедия!»



Стр. 3

вторник пятница

www.lgazeta.ru

# Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№24 (2812) • 30 МАРТА 2021 г.

Осторожно, в Кузнецке бешенство!



Стр. 4

## СОЦИАЛЬНЫЕ ПЕНСИИ ПОДРАСТУТ

С 1 апреля социальные пенсии будут повышенены на 3,4 процента. Соответствующее постановление подписал премьер-министр Михаил Мишустин.

Социальные пенсии в России получают граждане, у которых нет достаточного подтвержденного стажа для начисления страховой пенсии. Социальные пенсии положены по старости, по инвалидности и по потере кормильца.

Размер индексации пенсии рассчитывается исходя из величины прожиточного минимума пенсионера за два предыдущих года. В этом году он определен как соотношение прожиточного минимума за 2020 год (9308 рублей) к аналогичной величине за 2019 год (9002 рубля).

После перерасчета средний размер социальной пенсии составит 10183 рубля. В бюджете Пенсионного фонда на эти цели предусмотрено 12,8 миллиарда рублей. Решение затронет более 3,9 миллиона человек.

По информации сайта rg.ru.

## У КОНТАКТ-ЦЕНТРА ПФР НОВЫЙ НОМЕР

Жители Пензенской области теперь могут получить консультацию по любым вопросам, входящим в компетенцию ПФР, по номеру 8-800-600-07-19. Звонок бесплатный на всей территории Российской Федерации.

По данному номеру можно получать консультации не только общего (справочного) характера, но и по материалам своего выплатного дела или индивидуального лицевого счета при наличии кодового слова.

Задать свое кодовое слово возможно через «личный кабинет» на сайте ПФР – es.pfrf.ru. Для этого в своем профиле необходимо выбрать опцию «Подать заявление об использовании кодового слова для идентификации личности» и указать кодовое слово. Оно может состоять из букв и (или) цифр, которые гражданин определяет самостоятельно. В дальнейшем, если возникнет такая необходимость, установленное кодовое слово можно заменить.

Прежний телефон регионального контакт-центра ПФР 8(8412)42-62-92 прекращает свою работу.

Пензенская область включена в pilotный проект по эксплуатации Единого контакт-центра, состоящего из нескольких структур. Жителей нашего региона ожидает обновленная система консультирования по телефону. Каждый гражданин, обратившийся по бесплатному номеру 8-800-600-07-19, примет участие в этом масштабном проекте и сможет оценить доступность и качество предоставления консультаций по телефону.

По информации УПФР в г. Кузнецке Пензенской области (межрайонного).

## Всё, что в бюджет заложено, должно быть освоено, кто бы ни был губернатором!

На прошлой неделе Пензенская область неожиданно оказалась в ситуации безглавства. Президент России В. В. Путин отрешился от должности губернатора Ивана Белозерцева, но временную замену сразу не назначил. А Белозерцев не успел оставить вместо себя исполняющего обязанности губернатора, как того требует областной устав. По уставу же, региональное правительство в полном составе должно уйти в отставку из-за того, что самого старшего по должности сняли... 24 марта министры стали и. о. Имя же главного и. о. на тот момент всё ещё не было назовано. Образовавшаяся неопределенность породила волнение в массах кузнецан: как будут осуществляться планы на 2021-й год, если те, кто их утверждал, больше не у власти? Когда И. А. Белозерцев был не взяточником, а настоящим патриотом, радетелем и отцом родным, пресс-служба областного правительства, а вслед за ней журналисты во все трубы кричали (особенно перед выборами губернатора в сентябре 2020-го), что именно Иван Александрович инициатор возрождения строительства хирургического корпуса. Именно он лично контролирует решение проблемы качества воды в Кузнецке (строительство станции обезжелезивания на 8-м водозаборе). Именно благодаря ему наш город получает миллионы из областного бюджета на ремонт дорог... Радетеля «закрыли», не «завернули» ли его «именные» проекты? Утром 26-го марта направить этот вопрос по адресу возмож-



ности не было – указ о назначении врио губернатора ещё не вышел. И мы передали волнения читателей «ЛГ» главе администрации Кузнецка. У Сергея Златогорского по поводу воплощения планов в этом году определённые сомнения тоже возникли. Но только тех планов, которые строились в устном формате (например, с бывшим губернатором проводились переговоры о том, что Кузнецку нужна областная поддержка для подготовки к следующему отопительному сезону). Однако всё, что изложено на бумаге и подписано, будет исполнено, убеждён мэр.

Строительство станции обезжелезивания точно «не завернёт». Во-первых, оно уже идёт полным ходом (см. фото). Во-вторых, и в-главных, это федеральный проект, он реализуется за счёт федеральных средств. Их освоение контролируется не только и не столько руководством Пензенской области, государственными контролёрами достаточно.

На ремонт дорог выделяются деньги из областного бюджета. В основном плане на этот год – 6 участков проезжей части, в дополнительном – на сколько денег хватит, сэкономленных в результате торгов.

(Окончание на стр. 2)

## Кто вы, врио Мельниченко?



Для процесса смены губернаторов выходных не существует. В позапрошлую воскресенье Ивана Белозерцева увезли в Москву. (Напомним, бывший губернатор Пензенской области задержан по подозрению в особо крупном взяточничестве. По версии Следственного комитета, он получил от руководителя группы фармацевтических компаний «Би отэкс» Бориса Шпигеля взятку в виде денег, часов и автомобиля на общую сумму более 31 млн. руб. Взамен Белозерцев якобы предоставлял «Би отэкс» конкурентные преимущества при заключении государственных контрактов. В связи с утратой доверия Президента России И. А. Белозерцев отправлен в отставку.)

Вечером 26 марта Владимир Путин подписал указ о назначении Олега Мельниченко временно исполняющим обязанности губернатора Пензенской области. На следующий день, в субботу, полпред Президента РФ в ПФО Игорь Комаров официально представил Мельниченко депутатам Законодательного собрания. Многие представители «высшего

тителем председателя правительства региона (с июня 2008-го по апрель 2009-го). Потом снова перешел на работу в полпредство. В 2017 году стал сенатором от региона, в Совете Федерации возглавлял комитет по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера.

Выступая в новой должности перед депутатами Законодательного собрания Пензенской области, Мельниченко пообещал «перезагрузить» работу с представителями бизнеса и гражданским обществом и жестко пресекать коррупционные проявления при осуществлении госзакупок. Также он перечислил задачи, которые считаются первоочередными. Это противодействие распространению коронавирусной инфекции (прививочная кампания); реализация приоритетных национальных проектов; готовность к паводку; подготовка посевной; решение проблем дольщиков. Долгосрочной задачей Мельниченко назвал выстраивание нормального инвестиционного климата в регионе.

Сергей КУЗНЕЦОВ.

## ВСЁ, ЧТО В БЮДЖЕТ ЗАЛОЖЕНО, ДОЛЖНО БЫТЬ ОСВОЕНО, КТО БЫ НИ БЫЛ ГУБЕРНАТОРОМ!

(Окончание. Начало  
на стр. 1)

Контракты с подрядчиками заключены почти на все участки, 19 апреля работы должны начаться (если погода позволит). «Дорожные» деньги у Кузнецка не отнимут. Они в областном бюджете предусмотрены. «Бюджет утвержден. Всё, что в нём заложено, должно быть освоено, кто бы ни был губернатором», — заметил глава администрации Кузнецка.

Около 200 миллионов рублей заложено в бюджет Пензенской области на продолжение строительства хирургического корпуса в 2021-м. Судя по всему, от губернатора скорость строительства мало зависит. И. А. Белозерцев, приезжавший в прошлом году перед сентябрьскими выборами в Кузнецк, дал поручение сдать объект в эксплуатацию как можно раньше. После этого работы вообще остановились. И пока не возобновились.

«Я уже давал объяснения по этому поводу, — напомнил глава администрации Кузнецка. — Мы убедили достроить недостроенный корпус — на новое строительство деньги были выделены. Проект был сделан исходя из того, что уже имелось на строи-

тельной площадке. Но когда начали работать, пришлось весь фундамент раскопать. С учётом этого проект скорректировали. Сейчас идёт третья переработка с учётом действующих нормативных требований, которые постоянно обновляются, и с учётом всего, что «повылезло». В частности, не было хорошего проектного решения по организации перехода между новым корпусом и старой больницей. Вот эти вопросы сейчас дорешиваются. Как только проект будет скорректирован, объявит и проведут торги. Повторюсь, деньги в бюджете на продолжение строительства заложены».

Также глава администрации Кузнецка уверен, что не сорвётся новый проект, призванный улучшить качество медицинского обслуживания горожан: строительство современной поликлиники на территории бывшего стадиона обувной фабрики. «Поликлиника внесена в программу развития здравоохранения Пензенской области, программа подкреплена деньгами. В 2022-м будет проектирование, а через год, думаю, начнётсястройка».

**Екатерина НУШТАЕВА.**

## ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

**Накопительную пенсию можно оформить по достижении прежнего пенсионного возраста.**

Вступившие в силу с 1 января 2019 года изменения в пенсионном законодательстве не меняют правил назначения и выплаты пенсионных накоплений. Это распространяется на все виды выплаты пенсионных накоплений, включая накопительную пенсию, срочную и единовременную выплаты.

Пенсионный возраст, дающий право на их получение, остается в прежних границах: на уровне 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин. Как и раньше, выплата пенсионных накоплений производится при наличии минимально необходимых индивидуального пенсионного коэффициента и стажа: в 2021 году это 21 ИПК и 12 лет соответственно.

Пенсионные накопления формируются у граждан 1967 года рождения и моложе. Пенсионные накопления также есть у мужчин 1953 – 1966 годов рождения и женщин 1957 – 1966 годов рождения, в пользу которых в период с 2002 по 2004 гг. вклю-

чительно уплачивались страховые взносы на накопительную пенсию. С 2005 года эти отчисления были прекращены в связи с изменениями в законодательстве.

У граждан 1966 года рождения и старше формирование пенсионных накоплений может происходить только за счет добровольных взносов в рамках Программы государственного софинансирования пенсионных накоплений (вступление в программу было ограничено 2015 годом), а также за счет направления средств материнского (семейного) капитала на накопительную пенсию. Если гражданин работает, страховые взносы на обязательное пенсионное страхование направляются только на формирование страховой пенсии.

За назначением накопительной пенсии при возникновении права на нее необходимо обращаться в ПФР, если пенсионные накопления формируются в управляющей компании ВЭБ, или в негосударственный пенсионный фонд, если накопления размещены там.

**УПФР в г. Кузнецке  
Пензенской области  
(межрайонное).**

## ХОЧУ СКАЗАТЬ На звание «Ветеран труда» не натрудились

У нас в стране всех пенсионеров разделили на ветеранов труда и просто трудящихся в прошлом. Человек может работать очень много, долго, на совесть, но звание ветерана не заработать. Возьмём, к примеру, меня. Я коренной житель Пензенской области. Родился, учился, работал в городе Кузнецке. Начал свою трудовую деятельность на заводе приборов и ферритов и проработал там почти 30 лет. Когда завод развалился, перешёл в ОАО «РЖД», мы занимались ремонтом и заменой железнодорожного пути, иногда нас неделями не было дома. После выхода на пенсию ещё 7 лет трудился почтальоном. Начал работать в 17 лет, а закончил в 70, мой трудовой стаж более 50 лет.

Я женат, у меня четверо детей и 8 внуков. Когда собираются все вместе, а это уже 18 человек, мои дети, а теперь и внуки задают мне вопрос: «Дедушка, вот ты проработал так долго, а почему ты не ветеран труда? И я решил разобраться в этом вопросе.

На 1 апреля 2020 года в Пензенской области насчитывалось 440,7 тысячи пенсионеров — это 33,8% всего населения области. Численность населения в г. Кузнецке 2020 году составляла 80497 человек. 5518 человек удостоены звания «Ветеран труда» федерального значения, а звание «Ветеран труда Пензенской области» имеют 1088 человек, т. е. ветеранов труда всего 6606 человек, а всех пенсионеров в Кузнецке приблизительно 25000. Таким образом, 18400 кузнецких пенсионеров, проработав всю жизнь, получают только пенсию без ветеранских доплат и льгот.

Прихожу я в управление социальной защиты населения Кузнецкого района по месту своей регистрации и задаю вопрос: «Мой трудовой стаж составляет более 50 лет, могу ли я получить звание «Ветеран труда»? Ведущий специалист задаёт мне встречный вопрос: «А награды какие-нибудь имеете, почетные грамоты губернатора Пензенской области, Законодательного собрания, администрации Пензенской области, Совета народных депутатов, а также имеющим на день обращения стаж работы не менее 45 лет для мужчин и 40 лет для женщин, из которых стаж работы на территории Пензенской области составляет не менее 30

лет для мужчин и 25 лет для женщин. Соработница даже не стала смотреть мою трудовую книжку, сказала, что если наград не имеется, а их наличие является одним из условий для присвоения почетного звания «Ветеран труда» Пензенской области, то ничего она сделать не может.

В Пензенской области действуют два закона «О ветеранах»: федеральный и региональный.

По федеральному, звание «Ветеран труда» присваивается награждённым орденами или медалями СССР или Российской Федерации; награждённым ведомственными знаками отличия за заслуги в труде и продолжительную, не менее 15 лет, работу в соответствующей сфере деятельности, при этом имеющим трудовой стаж не менее 25 лет для мужчин и не менее 20 для женщин.

Без наград и знаков отличия звание «Ветеран труда» могут получить только граждане, начавшие трудовую деятельность ещё в период Великой Отечественной Войны в несовершеннолетнем возрасте и имеющие трудовой стаж не менее 35 лет у женщин и 40 лет у мужчин.

Нет уж много осталось в России людей, которые, не достигнув совершеннолетия, начали работать во время войны. Если в 1945 году таким гражданам было, к примеру, 14 лет, то в этом году им исполняется 90 лет.

Согласно региональному закону, почетное звание «Ветеран труда Пензенской области» присваивается гражданам Российской Федерации, проживающим на территории Пензенской области и награждённым медалями и орденами Пензенской области, почетными грамотами губернатора Пензенской области, Законодательного собрания, администрации Пензенской области, Совета народных депутатов, а также имеющим на день обращения стаж работы не менее 45 лет для мужчин и 40 лет для женщин, из которых стаж работы на территории Пензенской области составляет не менее 30

лет для мужчин и 25 лет для женщин.

Логично предположить, что если у человека большой трудовой стаж, то ему автоматически должны присваивать статус «Ветеран труда». На самом деле большинству пенсионеров, отработавшим 40 – 45 лет, отказывают в присвоении этого звания. Зато его может получить любой гражданин со стажем 20 – 25 лет (в зависимости от пола), который имеет государственную или ведомственную награду.

Вопрос: каким образом министерство узнает о достойной кандидатуре для награждения? Одна моя знакомая была награждена за то, что участвовала в переписи населения, в итоге была признана ветераном труда. Это разве нормально? Требование касательно наград не всегда спрашивали, во времена СССР награждались как правило граждане, проявившие себя не в труде непосредственно, а в партийной или профсоюзной деятельности (я сам видел, как в 70-е годы приходили разнарядки на награждения и начальник цеха ходил и выбирал, кого бы наградить, конечно своих приближенных).

А в современной России те, кто работает в частном секторе экономики, вообще не получают никаких знаков отличия. Соответственно, даже имея большой трудовой стаж, они лишены права на звание «Ветеран труда».

В 22-х регионах России на местном уровне смягчены требования к получению звания «Ветеран труда»: При отсутствии наград, но при наличии большого трудового стажа его можно получить вместе со всеми причитающимися льготами и денежными надбавками. Правда, ветеран их потеряет, если переедет в другую область. Но Пензенская область в число 22-х регионов, где уважают труд и старость, не входит.

Я пытался выйти с предложением в правительство Пензенской области, чтобы внести изменения в закон о «Ветеране труда», как это сделано в других областях. Обращался к губернатору, а ответы

получил от министра труда, соцзащиты и демографии Пензенской области А. А. Качана, зам. председателя правительства Пензенской области О. В. Ягова и других чинов. Ответы разных руководителей написаны будто под одну копирку. Они мои предложения не читают, а отвечают, что для присвоения звания «Ветеран труда» необходимо иметь трудовой стаж и главное – федеральные или региональные награды.

Я решил обратиться к депутатам Законодательного собрания Пензенской области, которые, собственно, законы принимают. И. А. Акчурин (депутат от Кузнецкого района) сразу сказал, что предложение моё передавать не будет, потому что Пензенская область – регион дотационный, на всех денег не хватит.

Записался на приём к депутату Законодательного собрания Кириллову В. П., объяснил секретарю суть обращения. Секретарь сказала, что депутат мне перезвонит. Не перезвонил.

Записался на приём к заместителю председателя Законодательного собрания В. В. Полукарову. Приём проводился дистанционно, Владимир Васильевич меня внимательно выслушал, принял мое заявление и даже запросил копию моей трудовой книжки. Через некоторое время я получил от него ответ: «Выражаю Вам искреннюю признательность и благодарность за активную гражданскую позицию и неравнодушное отношение к развитию правовых основ».

Ваши предложения по осуществлению нормативного процесса приняты и будут учтены при усовершенствовании регионального законодательства, регулирующего присвоение звания «Ветеран труда Пензенской области».

Жаль, но дату нужно многим жителям Пензенской области усовершенствовать закона Владимир Полукаров не сообщил.

**В. А. СУЧКОВ,  
не ветеран труда  
с 53-летним  
трудовым стажем.**

## «Это не драма. Это комедия!»

«Кузнецку нужен театр!» – время от времени об этой духовной потребности говорят и чиновники, и горожане. Отдельного здания для служителей и поклонников Мельпомены в нашем городе действительно нет. А театр, как вид искусства, есть! Тому подтверждение – премьера спектакля «Драма», которым отпраздновал своё десятилетие кузнецкий театр-студия «Аль’т».

Если через три дня после просмотра спектакля ты продолжаешь о нём думать; если перед глазами всплывают сцены и тебя озаряет: так здесь же, наверное, ещё и такие неявные мысли прозвучали; если посреди повседневных дел ты внезапно произносишь: «Как сыграл, подлец! Как сыграл!»; если



панная. И будет интересно. Только надо все-таки увидеть и в луне что-нибудь своё, а не чужое и не избитое».

Вот «Аль’т» и сыграл «что-нибудь своё, не избитое», показав зрителю «хроники пороков» в «монохромном стиле». Костюмы и декорации – или чёрного цвета, или белого. Колер-антагонизм не символизировал

чрезмерно их уважая и даже преклоняясь перед ними? За сто с лишним лет в человеческой природе, как и в миру устройстве в целом, почти ничего не изменилось... Разве что «утончённые натуры» выходят замуж за богатых старииков, не так показно страдая. А «Жалобная книга» Чехова, очевидно же, трансформировалась в социальные сети. И туда, и туда от нечего делать пишут граждане всё подряд: от «Катинька, я вас люблю безумно» до «Объявляю, что все вы мошенники и воры». Ну а в том, что «подъезжая к сией станции и глядя на природу в окно, у меня слетела шляпа», виноват, конечно же, начальник станции.

Перед премьерой режиссёр спектакля Сергей Нуштаев предупредил зрителей: «Аль’т» – детский театр, мы не играем политику». И хорошо, что Сергей Викторович это сказал. Кузнецку не нужно обострение отношений с Лондоном. Но если самая смешная (на мой вкус) сцена, основанная на рассказе «Дочь Альбиона», вызовет претензии у англичан, актёра Ефима Лунова, который сыграл помешника Грибова, выдавать нельзя ни в коем случае. Уж очень он был хорош, демонстрируя чопорной губернантке, произошедшей от замороженной рыбы, характер русского человека, увлечённого «живой» рыбной ловлей. И



хотется увидеть всё действие с самого начала и не один раз... значит, это было искусство...

Как зритель, я до сих пор нахожусь под впечатлением от «Драмы», разыгравшейся на сцене ТЦ «Родина» 26-го марта сего и примерно так 1890-го года. Новый спектакль театра-студии «Аль’т» поставлен по рассказам А. П. Чехова. Семь незамысловатых историй обычновенных, не лишенных недостатков (кто из нас не без греха?) людей. «...Вы вот жалуетесь, что сюжетов мало...», – писал Чехов. – Да всё – сюжет, везде сюжет. И о луне можно написать хорошо, а уж на что тема затрё-

борьбу добра со злом – положительных персонажей в постановке в принципе нет. Черно-белая картинка – это дань первым фильмам дедушки-сингематографа. В начале спектакля под наигрыши тапёра неповторимой походкой сэра Чарльза Чаплина герои сходят с экрана и час с лишним говорят о боявых точках человеческого существования, веселя почтеннейшую публику.

Современные комики утверждают, что юмор – продукт скоропортящийся: то, что казалось смешным пять лет назад, сейчас улыбок не вызывает. А над юмористическими произведениями А. П. Чехова до сих пор хотят. Видимо, срок годности продукта определяет его качество. Рассказы классика, написанные почти полтора века назад, выражаясь гоголевским языком, «свежи, как редис и незатейливы, как грабли». Высмеиваемые типажи до слёз узнаваемы. Ну-ка, вспомните: есть у вас беспардонные родственники или знакомые, которые могут заявиться к вам без приглашения в любое время и преподнести свой визит как бесценный дар? А упивающиеся своей значимостью «мелкие клерки» в вашем окружении имеются? А мужчины, изменяющие своим жёнам, при этом

не только характер. «Это вам не Англия!» – провозглашает, оголившись до панталон и раскинув руки, «помешик» (в костюме-тройке за зацепившимися крючками и нырять несподручно). И вот что удивительно: даже современники Чехова называли рассказ «Дочь Альбиона» пошлым... А в современной постановке кузнецкого режиссёра С. В. Нуштаева не было ни грамма пошлости, ни унции вульгарности... Всё интеллигентно, благородно и очень смешно. Естественно, в этом есть и большая заслуга актёров, которые на «чеховской территории» чувствуют себя легко и непри-

ность к кропотливой работе, любви к своему делу, ну и, конечно, талант. Бесталанные актёры не смогут довести зрителей до катарсиса. На премьере «Драмы» некоторые зрительницы получили такую эмоциональную разгрузку, что в финале кричать начали сквозь гоморический смех: «Это не драма, это комедия!». А на сцене в тот момент, между прочим, убийство происходило: редактор Павел Васильевич зиримо и действительно представлял, как душит, прибив графином, графоманку Мурашкину, заставляющую его выслушивать многотомную глупую драму. И так убеди-



нужденно. Смотришь, как они играют, и по полной программе удовольствие получаешь, подлинное, без преувеличений. Без скидок на их возраст. О том, что взрослые роли исполняют 14–18-летние подростки, во время спектакля вообще не думаешь, что, наверное, свидетельствует о настоящем мастерстве. В этих ребятах (не перечисляю всех поимённо, потому что много их: около 20 актёров в «Драме» задействовано) есть что-то еще, кроме юношеского азарта. В них содержательность видна, способ-

тельно сыграл великолепный актёрский дуэт Михаила Савина и Екатерины Кудиновой, что зал бурными аплодисментами одобрил желание воспитанного человека варварски расправиться с женщиной...

«Тогда человек станет лучше, когда вы покажете ему, каков он есть», – говорил Антон Павлович Чехов. Театр-студия «Аль’т» показал человека. Хотелось бы, чтобы как можно больше кузнецан этот спектакль увидели, получили удовольствие и стали немножечко лучше.

**Екатерина РОМАНОВА.**



# Кузнецк снова ищет концессионера

26 марта состоялось очередное заседание городского Собрания представителей 7-го созыва. Депутаты рассмотрели восемь вопросов, основными из которых были: изменение Устава г. Кузнецка, отчёт председателя контрольно-счетной палаты за 2020-й год и заключение концессионного соглашения в отношении объектов теплоснабжения.

## Тариф для жителей останется на прежнем уровне

Наиболее обсуждаемым (но не слишком рьяно и до-тошно) стал вопрос о передачи в концессию шести локальных котельных и централизованных систем горячего водоснабжения, которые сейчас являются муниципальной собственностью. В перечень передаваемых вошли котельные Отормсовхоза, Кирпичного переулка, городка Дружба, школы №17, детского сада №24, улицы Чкалова.

На капитальный ремонт зданий котельных, замену выработавшего свой ресурс оборудования в городском бюджете, как обычно, денег нет. Поэтому и заставляет нужда искать концессионера, готового вложить свои 12,5 миллиона рублей в реконструкцию, создание имущества и «отбивать» свои вложения (желательно спрятав) в течение 15 лет – на такой срок планируется заключить концессионное соглашение. Стандартно объяснил депутатам причины, побуждающие отдать на время муниципальную собственность, глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский. Народные избранники задали стандартный вопрос: не повысятся ли ценана тепловую энергию для потребителей в связи с заключением концессионного соглашения? Сейчас Гкал, выработанные локальными котельными, и так значительно дороже произведённых на ТЭЦ. Председатель КУМИ Павел Садовников ответил, что концессионер обязан будет работать по тому же тарифу, который утверждён для действующей ресурсоснабжающей организации. Таковы условия договора. На заседании постоянных комиссий Владимир Филимонов попросил, чтобы Собрание представителей своевременно получало информацию, контролировало процесс, а где-то и участвовало в новой концессионной истории. Но депутат получил вежливый отказ от представителей исполнительной власти. Дело народных избранников – дать добро на концессию, всё остальное не в их полномочиях. И тут же Сергей Златогорский постарался убедить депутатов, что

добро дать надо, потому что сама концессия есть добро. Инвестор средства вложит, а котельные муниципальными быть не перестанут. Передумает концессионер 15 лет в Кузнецке работать, разоргнет соглашение досрочно – всё хорошее, что он успеет сделать, останется городу. Как это произошло со станцией обезжелезивания на Южном водозаборе. Компания «Компьюлинк» её построила и «слилась», а горожане очищенной водой пользуются... Правда, ненадёжный концессионер пытается отсудить у администрации Кузнецка вложенные миллионы рублей – суды третий год тянутся, ну да это мелочи.

За заключение концессионного соглашения в отношении объектов теплоснабжения депутаты проголосовали единогласно.

## Ещё раз о зарплате главы города

Доклад о работе контрольно-счетной палаты больших прений не спровоцировал. Председатель КСП Галина Трейстер сообщила, что в прошлом году была проведена внешняя проверка годового отчёта об исполнении бюджета за 2019-й, самый её «режущий» результат – бюджет был исполнен с дефицитом в сумме 158 миллионов 294 тысячи рублей при плановом дефиците – 30 миллионов.

Большие суммы прозвучали и в разделе о нарушениях, выявленных в ходе контрольных мероприятий, под которые в прошлом году попали школа №17, управление по делам ГОЧС, МФЦ, отдел социальной защиты населения, комитет по управлению муниципальным имуществом и МКУП «Дорсервис».

«Проверки, проведённые КСП в 2020-м году, выявили нарушения на общую сумму 125 миллионов 103 тысячи 600 рублей», – подытожила Г. Н. Трейстер. Отвечая на вопросы депутатов, она отметила, что речь идёт не о воровстве и растратах и даже не о нецелевом или неэффективном использовании бюджетных средств, а (в основном) о нарушениях, связанных с несоблюдением норм законодательства в финансово-бюджетной сфере.

Неожиданно депутат Сергей Никитин поинтересовался, считает ли Галина Николаевна эффективным использование бюджетных средств содержание председателя Собрания представителей Кузнецка – главы города. Вопрос странный, потому что не председатель контрольно-счетной палаты размер заработной платы устанавливает, и не она приняла решение о том, что глава

города Кузнецка должен работать на возмездной основе. Депутаты 6-го созыва Собрания представителей (в котором, кстати, Сергей Никитин работал) так решили. И споров по этому поводу было много, и статей в газете... Но вроде бы всё – успокоились. Ах нет. Впрочем, тема, поднятая депутатом, не получила развития на мартовском заседании Собрания представителей. Посмотрим, что будет дальше.

## Можно открывать вытрезвитель

А 26 марта депутаты внесли ряд изменений в Устав г. Кузнецка, приятно касающихся главы города. В частности, ему установили ежегодный оплачиваемый отпуск продолжительностью 30 дней и дополнительный отпуск (13 дней) за ненормированный рабочий день – тоже ежегодный и тоже оплачиваемый. Кроме того, согласно решению Собрания представителей, главе к отпуску выплачивается «лечебное пособие» в размере, не превышающем трёх ежемесячных денежных содержаний. Также ему полагается возмещение расходов, связанных со служебными командировками, и – счастье! – гарантируется диспансеризация.

Остальные изменения в устав, пожалуй, более значимые, но не такие интересные – на первый взгляд. Хотя «изюминки» попадаются. Например, муниципалитет получил право предоставлять квартиры участковым уполномоченным полиции и осуществлять мероприятия «по оказанию помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения» (то есть создавать вытрезвители). Теперь это вопросы местного значения.

Основной же блок новшеств связан с появлением в городском уставе статьи «Инициативные проекты». Подразумевается, что создавать инициативные проекты будут группы горожан (не менее десяти человек в группе), чтобы решить какую-то городскую проблему, причём её решение должно иметь приоритетное значение для жителей Кузнецка или части города. Правильно оформленный проект работники администрации рассмотреть обязаны. При положительном заключении инициативный проект будет профинансирован за счёт городского бюджета. Хотя среди причин отказа в поддержке прописана и такая: «Отсутствие средств бюджета города Кузнецка в объёме средств, необходимых для инициативного проекта».

Екатерина НУШТАЕВА.

# Не побоялся гнева Божьего

«Русь святая, храни веру православную!» Но о какой вере может идти речь, если не проходит месяца, чтобы в новостях не появился сюжет о том, как в том или ином регионе нашей страны обокрали православную церковь? Не миновала чаша сия и храмы Кузнецка, Кузнецкого района.

39-летний житель Кузнецка мог бы быть паломником: трижды он пешком доходил до храмов, и ни жара, ни большие расстояния не пугали его. К сожалению, не испугался он и гнева Божьего. Не паломником стал этот человек, а преступником, ибо со злыми намерениями пробирался он в церкви. Безработный мужчина частенько ходил на Кузнецкое восточное кладбище (в Зелёный Шум), принимал подаяния. В один несчастный день он решил не ждать милости, а взять то, что ему не принадлежит. 20 мая 2020 года гражданин привычно дошагал до кладбища, пробыл там до позднего вечера: дождался, пока все посетители погоста уедут. А ночью разбил окно храма, пролез в него, «обчистил» церковную лавку, вытряхнул ящик для пожертвований, забрал деньги, золотые украшения, прихватил бутылки с кагором и ушёл. Прошло время: вино было выпито, крестики проданы, деньги закончились...

В начале июля кузнецчин отправился в тот же храм, но не покаяться – повторить греховный поступок. И снова ему это удалось. Мужчина даже не побоялся своровать большие кресты батюшки (к слову, они не золотые), правда, на продажу их не

выставил: то ли спрятал, то ли потерял на кладбище. Нашёл их и вернул в храм совершенно другой человек.

Азлоумышленник пожелал сменить маршрут. Его следующей жертвой стал молитвенный дом в с. Никольском Кузнецкого района. Туда горожанин по личной традиции (рождённой, вероятно, безденежьем) направился пешком и по второй личной традиции (непонятно, чем рождённой) украл золотые символы христианской веры, а также деньги и кагор. Работники храма обнаружили пропажу быстро – быстрее, чем похититель добрался до дома. Сотрудники полиции задержали его с поличным в с. Посёлки. Задержали, допросили, но под стражу не заключили, чем вор-путешественник воспользовался. Унесли его неутомимые ноги из Кузнецка аж в Сызрань. Неделю человек шёл, неделю отдыхал на берегу Волги. Собравшись с силами, сделал рывок до Хвалынска и неожиданно устроился на работу – в похоронное бюро, этот выбор не очень удивляет. Там его полицейские и обнаружили, арестовали и через определённый период «передали» суду. На скамье подсудимых «расхититель церквей» вину признал, раскаялся. А на покаяние у него есть время: Кузнецкий районный суд назначил гражданину наказание в виде реального лишения свободы сроком на два с половиной года.

Сергей КУЗНЕЦОВ  
(по информации старшего следователя СО ОМВД России по г. Кузнецку Ларисы Станчиной).

## Осторожно, в Кузнецке бешенство!

24 марта по результатам лабораторного исследования головного мозга у умершего трёхнедельного котёнка, принадлежащего жителю г. Кузнецка, было выявлено бешенство. Перед смертью котенок нанёс травмы трёхлетнему ребёнку и его матери, сейчас они находятся под медицинским наблюдением и проходят курс антирабической помощи.

Причиной участившихся случаев бешенства среди домашних животных является безответственное отношение к ним их владельцев, а именно: хозяева не держат собак на привязи, отпускают на самовыгул, а самое страшное – просто избавляются от них, как от ненужной вещи.

Нужно взять за правило: имеешь в собственности

собаку, кошку – обязан ежегодно их вакцинировать против бешенства, не допускать случайных контактов домашних питомцев с безнадзорными животными.

В настоящее время по кузнецким улицам гуляют стаи собак и множество необследованных кошек. Они в любой момент могут напасть на детей, взрослых, нанести увечья.

Необходимо помнить: бешенство – болезнь неизлечимая, она всегда заканчивается смертью.

Подробную информацию о вакцинации против бешенства дадут работники ветеринарной станции по телефонам: 3-37-83, 3-19-15.

А. С. КАШИРИН, главный ветеринарный врач ГБУ «Кузнецкая райСББЖ».